坚持

党的领导 人民当家作主 有机统一 依法治国

党的领导是人民当家作主和依法治国的根本保证,人民当家作主 是社会主义民主政治的本质特征,依法治国是党领导人民治理国家的 基本方式,三者统一于我国社会主 义民主政治伟大实践。

十三届全国人大一次会议高票表决通过了宪法修正案。这一结果,充分体现了党的领导、人民现了党的领导、人民现了党的领导、人民现了党的有机统一,体现了党的有机统一,体现对推动完法与时俱进、完善发展,在本地、发挥"治国安邦总章程"的根本神、政策的代生国等创办,是不是以伟大民为和国特色社会主义伟大取新的个人具有重大而深远的意义。

宪法乃九鼎重器。此次宪法修改,是以习近平同志为核心的党中央从新时代坚持和发展中国特色社会主义全局和战略高度作出的重大决策。整个修改过程,始终坚持党

入宪法总纲第一条,必将进一步在 全体人民中强化党的领导意识,把 党的领导落实到国家工作全过程和 各方面,确保中国特色社会主义事 业始终沿着正确轨道向前推进。

社会主义法治必须坚持党的领导,党的领导必须依靠社会主义法治。此次宪法修改,贯彻科学立法、

从我国法治的发展进程来看, 坚持领领,是是实际的发展进程来看, 人民是家家生产。 条指导方针。深刻领定法国等 ,我们就能把中身是 ,我们就能把中少更是 ,我们的本会主义,为实现中华民族伟大 ,为实现中华民族伟大保障。

翼 特别报道

奋进新时代的澎湃引擎

—从全国两会看全面深化改革

□据新华社报道

全面推进体制机制创新,提高资源配置效率效能,推动资源向优质企业和产品集中·····

加快发展更高层次的开放型经济, 加快培育贸易新业态新模式……

3月7日,习近平总书记在参加广东代表团审议时发表重要讲话,释放 出新起点上继续推进改革开放的鲜明信号。

改革,是决定当代中国命运的关键一招,更是新时代中国"再出发"的澎湃引擎。站在改革开放40周年的历史节点上,2018年全国两会肩负历史重任。

贯彻落实党的十九大精神,在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,把全面深化改革进行到底,成为代表委员的共同心声,激荡起奋进新时代的中国活力。

5年的历史性成就和变革表明,改革开放是决定当代中国命运的关键一招,也是决定实现"两个一百年"奋斗目标的关键一招

早春二月,深圳市政府发布加大营商环境改革力度的新举措,推出20项改革措施126个政策点,努力营造国际一流营商环境。

领风气之先,聚改革之力。深圳, 这座改革开放的前沿城市,有着深刻 的改革印记。

2012年12月,习近平当选总书记后首次离京考察便来到深圳。他强调,改革开放是决定当代中国命运的关键一招,也是决定实现"两个一百年"奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的关键一招。

这是党中央坚持改革开放的重要 宣示,也是全面深化改革的动员令。

党的十八大以来,在以习近平同 志为核心的党中央坚强领导下,我们 以敢于啃硬骨头、敢于涉险滩的担当 和勇气,经济体制、政治体制、文化 体制、社会体制、生态文明体制和党 的建设制度等改革全面展开,一批重要领域和关键环节改革取得突破性进展。

党的十九大对全面深化改革进行了新的部署,各领域改革多点发力、向纵深推进:深化党和国家机构改革,分类推进人才评价机制改革,实施乡村振兴战略,加强知识产权审判领域改革……

改革激发了市场活力——

市场主体空前活跃,日均新设企业由5千多户增加到1.6万多户,各类市场主体达到9800多万户,5年增加70%以上;

改革带来了创新动力——

高铁网络、电子商务、移动支付、 共享经济等引领世界潮流, "互联网 +"广泛融人各行各业,大众创业、万 众创新蓬勃发展;

改革完善了民生保障——

织就世界最大社会保障网,贫困人口累计减少6800多万,社会养老保险覆盖9亿多人,基本医疗保险覆盖13.5亿人……

世界银行近日发布的系统性国别分析报告认为,中国经济增长和减少贫困取得"史无前例"的成就得益于改革,实现更加包容和可持续的发展仍将依靠深化改革。

站在新的历史起点,面对社会主要矛盾的转化,需要改革不停顿、开放不止步,将改革开放进行到底

更高的起点,意味着更大的挑战。 逆水行舟,不进则退。

40年的改革让全世界见证了中国 奇迹,也让改革行进到"深水区"和 关键阶段。

改革只有进行时,没有完成时。

"我国经济正处在转变发展方式、优化经济结构、转换增长动力的攻关期。这是一个必须跨越的关口。" 习近平总书记在参加广东代表团审议时深刻指出。

思想要再解放,改革要再深化, 开放要再扩大——这是新时代的新呼 唤新要求。

以改革破解社会主要矛盾——

党的十九大报告指出,我国社会 主要矛盾已经转化为人民日益增长的 美好生活需要和不平衡不充分的发展 之间的矛盾。针对社会主要矛盾转化, 破解发展难题,是关系发展全局的一 场深刻变革。

以改革促进高质量发展——

政府工作报告提出,我国经济正 处在转变发展方式、优化经济结构、 转换增长动力的攻关期,还有很多坡 要爬、坎要过,需要应对可以预料和 难以预料的风险挑战。

以改革回应民生新需求——

习近平总书记多次强调,老百姓 关心什么、期盼什么,改革就要抓住 什么、推进什么,通过改革给人民群 众带来更多获得感。

苟日新,日日新,又日新。

"实践发展永无止境,解放思想永无止境,改革开放也永无止境。"南京财经大学副校长程永波委员说,我们要以更大的勇气和智慧全面深化改革,继续发扬"开路架桥"精神,将改革进行到底。

凝聚起全面深化改革的 强大力量,在新起点上实现 新突破

2018 年是全面贯彻党的十九大精 神的开局之年,是改革开放 40 周年。

对改革开放最好的纪念,就是拿出"改革开放再出发"的决心和勇气,对标高标准、增强获得感、实现新突破,坚定不移做深做透改革开放这篇大文章。

"要弘扬改革创新精神,推动思想再解放改革再深入工作再抓实,凝聚起全面深化改革的强大力量,在新起点上实现新突破。"中央全面深化改革领导小组第二次会议上,习近平总书记的话掷地有声。

在新起点上实现新突破,要立足 更高水平、更深层次、更大范围的改 基——

不久前闭幕的党的十九届三中全

会审议通过了《中共中央关于深化党和国家机构改革的决定》和《深化党和国家机构改革方案》,同意把《深化党和国家机构改革方案》的部分内容按照法定程序提交十三届全国人大一次会议审议。

提交全国人代会审议的监察法草案,将进一步加强党对反腐败工作的统一领导,推动反腐败斗争向纵深发展。

经济学家高尚全说,各方面制度 完善与否、国家治理体系和治理能力 的现代化程度,是基本实现现代化和 全面建成社会主义现代化强国的关键 因素。

在新起点上实现新突破,要强化 责任、抓好落实——

党的十九大围绕党和国家事业发 展新要求,对全面深化改革提出了新 任务,部署了一大批力度更大、要求 更高、举措更实的改革任务。

深入推进供给侧结构性改革、推进国资国企改革、深化财税体制改革、加快金融体制改革、推进社会体制改革……今年政府工作报告中,"改革"一词出现了97次。

政府工作报告要求,在全国推开 "证照分离"改革,重点是照后减证, 各类证能减尽减、能合则合,进一步 压缩企业开办时间。上海浦东新区区 长杭迎伟代表表示,要全力对照国际 最高标准、最好水平,全力跑出"自 贸区速度"。

在新起点上实现新突破,要以"奋斗者"的姿态,脚踏实地、苦干实

国企本钢和民企沙钢对东北特钢进行联合重组后,两个月就扭亏为盈。本钢集团董事长陈继壮代表认为,如果能大刀阔斧地推进混合所有制改革,用存量吸引增量,就相当于为国有资本做强做优按下了"快进键"。

"新时代是奋斗者的时代,要发扬'实干'精神,干字当头,干出实打实的新业绩,干出一片新时代改革发展的新天地。"中国铁建股份有限公司董事长孟凤朝委员说。